

我市 3.5 万余名考生参加中招考试

■ 24 所普通高中招生 2.26 万人 ■ 择校生将成为历史

□记者 傅纪元

6 月 25 日、26 日文化课考试

本报讯 昨天上午,市教育局在全市中招工作会议上公布今年我市普通高中招生计划,我市中招报名人数 35487 人,比去年增加 2400 余人。24 所普通(综合、民办)高中计划招生 22568 人,与去年基本持平。

24 所普通高中招生计划公布

据了解,今年普通高中、中等职业学校招生考试统一实行网上报名,各学校通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)进行考生报名信息采集和志愿填报。由于取消择校生,增加平顶山一中新区学校等原因,今年我市普通高中志愿填报办法有较大变化,待省教育厅批准后,市教育局将及时向学校和考生发布。

今年我市各普通高中招生计划分别是:平顶山市一中 1220 人(含珍珠班 50 人、国际班 100 人、创新实验班 50 人),市一高 800 人(含宏志班 100 人、国际班 120 人)、市实验高中 654 人(含院士班 50 人、国际班 100 人)、市二中 896 人、市二高 672 人、市三高 560 人、市八中 336 人、市理工学校 672 人、平顶山一中新区学校 336 人、舞钢市一高 896 人、舞钢市二高 560 人、舞钢市实验高中 336 人、宝丰县一高 1600 人、宝丰县二高 660 人、宝丰县红星学校 1000 人、郟县一高 1400 人、郟县二高 1360 人、鲁山县一高 2018 人、鲁山县二高 1008 人、鲁山县三高 672 人、鲁山县江河高中 672 人、叶县高中 3060 人、叶县二高 1060 人、石龙区高中 120 人。

根据安排,今年中招文化课考试时间是 6 月 25 日至 26 日,考试分值 600 分。另外,理化生实验操作考试按照三科满分 30 分计入考试成绩总分,体育考试纳入综合素质评定之中,进行运动与健康素质测评,按满分 50 分计

入中招考试成绩总分。

文化课考试科目、时间及分值已经确定。6 月 25 日,8:30 至 10:30 语文(120 分);11:10 至 12:00 历史(50 分,开卷考试,考生可自带参考资料);15:00-16:00 物理(70 分);16:40 至 17:30 化学

(50 分)。

6 月 26 日,8:30 至 10:10 数学(120 分);10:50 至 11:50 思想品德(70 分,开卷考试,考生可自带参考资料);15:00-16:40 英语(120 分,笔试 100 分、听力 20 分)。

■ 来电照登

市民张先生昨日来电:市区建设路与东环路交叉口西路南四铃味工厂晚上夜市烧烤,油烟大,附近居民不敢开窗。

市民郑先生昨日来电:市区彩虹路路灯不亮,附近居民夜间出行不便。

市民张先生昨日来电:市区南环路西段惠泽园小区附近有一工地昼夜施工,影响附近居民休息。

■ 热线回复

市区开源路原内衣厂对面人行道有人跳广场舞,音响声音大,影响附近居民休息。

市区开源路市八中对面有一辅导班每天早上 6 点播放音乐,声音大,影响附近居民休息。

市公安局 110 报警指挥中心一位工作人员:建议市民直接拨打 110 报警,我们会安排人员及时处理。

今秋停止招收择校生

例,这一数值曾经由 30% 下调到 20%,去年降至 10%。经调研,各公办高中从今年秋季起停止招收择校生,空余出的计划全部用作统招计划,招收更多“低价生”。

为推动义务教育均衡发展,进一步完善分配生制度,今年我市省级示范性高中及部分市级示范性高中继续招收分配生,分配生占招生计划的比例不低于 55%。

9 类考生可加分

我市严控中招政策性加分,9 类考生可享受加分,同一考生如符合多项加分条件,只取其中最高一项分值加分,不得重复加分。

少数民族考生学业成绩照顾 5 分录取。

归侨、侨眷考生学业成绩照顾 10 分录取,台湾同胞投资者及随行眷属、所聘台湾管理人员的子女报考普通高中的,学业成绩照顾 10 分录取。

驻国家确定的三类(含三类)以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类(含二类)以上岛屿部队军人的子女,以及在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危害岗位工作的军人的子女,烈士子女,中考时按照录取分值 10% 的标准,降低分数优先

录取;作战部队、驻国家确定的一类、二类艰苦边远地区和解放军总部划定的三类岛屿部队军人的子女和因公牺牲军人的子女,一至四级残疾军人的子女,以及平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女,中考时按照录取分值 5% 的标准,降低分数优先录取;驻一般地区部队的军人的子女,中考时照顾 15 分录取。驻豫武警部队子女的教育优待参照执行。

烈士子女照顾 20 分录取;因公牺牲人民警察子女、一至四级残疾人民警察子女照顾 10 分录取。

持有驻外使领馆出具的《驻外使领馆工作人员随任子女回国证明》的初中阶段回国的初中生,参加中考在条件相同的情况下,

优先录取。

农村独生子女家庭和计划生育双女家庭,其子女报考本县(市、区)高中时照顾 10 分录取。

派往各地进行艾滋病防治帮扶工作队员的子女,报考当地普通高中的照顾 10 分录取。

根据我省有关南水北调安置政策精神,移民搬迁后 5 年内,移民考生在中考照顾 10 分录取。

见义勇为死亡人员子女,按照录取分值 10% 的标准,降低分数优先录取;获得国家级、省级见义勇为荣誉称号人员及其子女中考照顾 15 分录取;获得省辖市级见义勇为荣誉称号人员及其子女,照顾 10 分录取;获得县级见义勇为荣誉称号人员及其子女,照顾 5 分录取。

取材身边之物 化平凡为神奇

城建学子毕业设计展 在市文化艺术中心举行

□记者 吕占伟

本报讯 构思新颖、心灵手巧的手工艺品,简约时尚、美观实用的生活用具……这些颜值和功能兼备的作品取材于身边的平常之物,全出自大学毕业生的手。昨天上午,河南城建学院艺术设计学院 2015 届毕业设计展览在市文化艺术中心一楼展厅举行,各式各样的设计吸引了在场观众。

展览现场仿佛一个艺术的王国。五颜六色、新颖别致的手绘作品、画册,充满强烈 DIY 风格的纸制手提袋、小音箱等,错落有致地在各个展台摆放。每个展台前都围着一批饶有兴致的参观者,设计者在向大家进行讲解。

艺术设计学院视觉传达专业大四女生姜小婷,站在一个家居风格显著、摆满各种生活小物件的展台前,她是这款设计的作者。她向记者介绍,这款设计主要取悦人们的视觉系统,有画册、装饰画、折页、手包、包装盒,还有装有边框的手绘作品,是她用了 45 天时间设计完成的。这些物品取材于身边的平常之物,混搭在一起,是一款家居装饰设计,不是很中规中矩,定位有点小众。她将这款设计作品起名“米小亭家”,将来会考虑用这个名字做自己的品牌设计。

据河南城建学院有关人士介绍,本次毕业设计展共展出该校 2015 届毕业生的 266 套作品,内容涵盖室内设计、景观设计、广告设计、包装设计、动画等领域,为该校全体毕业生以及兄弟院校、社会各界艺术设计爱好者提供一个交流的平台。本次展览至 5 月 28 日结束。

画折扇

5 月 21 日下午,湛河区开源路小学的操场上,该校小学生在绘制折扇画。

为迎接六一国际儿童节,当天下午,开源路小学在校内举行折扇画现场创作比赛,200 余名小学生参与其中。绘画完后,他们的作品将在老师的指导下被制作成折扇,作为礼物送给爸妈。本报记者 彭程 摄



沁园小学 减防灾演练: 向灾害说 NO

□记者 朱丙强

本报讯 “向灾害说 NO……” 昨天下午 3 点半,湛河区沁园小学操场上,伴随着 200 余名小学生铿锵有力的口号和整齐的手势,沁园小学减防灾活动正式拉开帷幕。

记者在现场看到,沁园小学的操场边张贴着中小学生学习防灾减灾

教育系列挂图,塑胶跑道上摆放着模拟火灾现场的道具,还设置了转盘竞猜和安全飞棋游戏。中国扶贫基金会人道救援中心平顶山救援分队的救援人员也在现场拉起溜索,准备进行逃生演示。

一道溜索的一端绑在操场南侧的树上,另一端绑在操场北侧教学楼三楼,救援人员利用溜索演示了速降逃生方法。看着救援人员

从 3 楼快速降落到操场上,现场发出一声声惊叹。

随后,小学生分散到各个道具点,现场体验和学习防灾知识。火灾现场模拟区铺了一道十几米的塑料垫,上面高低不平。听了志愿者的讲解后,该校五(1)班的丁文同学勇敢地站了出来。她低头在原地转了几圈后脱掉鞋子在塑料垫上爬了几米,然后站起身,另一

名学生背起她光脚在塑料垫上跑完了剩余的路程。

“太刺激了!在塑料垫上爬的时候感觉扎手,好像真的是火灾现场地面上的杂物。通过体验,我明白了发生灾害时不能慌张,要冷静地寻求救援。”丁文说。

体验活动结束后,救援人员来到教室,给小学生们讲解了交通、防火等方面的知识。